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Rapport från Kunskapsnämnden 21/10
På initiativ av Centerpartiet  
uppstod en diskussion om hur 
bedömningar görs vid placering 
av barn i anpassad skola. Detta 
ledde till en mycket insiktsfull och 
grundlig genomgång av processen 
från ansvarig handläggare.

När ärendet om verksamhetsupp-
följningen kom upp på agendan 
yrkade Socialdemokraterna, 
Centerpartiet och Vänsterpartiet 
gemensamt på att grundskolan 
skulle tillföras 10 miljoner kronor. 
Syftet var att stärka stödet till 
elever, särskilt i årskurs 9, för att 
öka måluppfyllelsen i matematik 
och läsförståelse. Och därmed 
kunna bli behöriga för fortsatta 
studier i gymnasieskolan. 
Yrkandet grundades i samtal 
med rektorer och lärare runt om i 
kommunen, samt i vetskapen om 
att nämnden beräknas göra ett 
överskott på 13 miljoner kronor – 
något som gjorde förslaget fullt 
rimligt.

Förvaltningen meddelade att det 
redan finns möjligheter att stötta 
enheterna vid behov. Den borgerliga 

sidan ansåg därför tilläggsyrkandet 
överflödigt och röstade ner det. 

Tyvärr saknas en tydlig politisk 
vision för skolan hos borgerlighe-
ten.
Avslutningsvis fick nämnden en 
mycket intressant dragning av 
Daniel Thörnklo, rektor för 
resursskolan Akleja.  
Resursskolan är ingen lagstadgad 
skyldighet för kommunen, utan 
något förvaltningen valt att  
erbjuda ändå – med mycket goda 
resultat. Skolan har haft stor  
betydelse både för elever med 
särskilda behov och för deras 
vårdnadshavare.

Rapportör och denna gång ensam 
vänsterpartist i nämnden 

Jonathan Malmström



Kommunfullmäktige 23 oktober

Henrik Holmkvist gruppledare för 
V tar till orda:

Ordförande, ledamöter, åhörare –
Karlskrona kommun redovisar 
ett ekonomiskt överskott. Det 
låter bra. Det låter ansvarsfullt. 
Men bakom siffrorna döljer sig en 
annan verklighet.

För att nå det här överskottet har 
över 200 tjänster varslats, främst 
inom skola och omsorg. Antalet 
anställda har minskat med 214 
personer, varav 118 tillsvidare- 
anställda. Samtidigt går social- 
och funktionsstödsnämnden 
back med över 30 miljoner kronor 
 – trots att personalen redan 
springer fortare än någonsin.

Det är inte effektiviseringar som 

skapat överskottet. Det är ned-
skärningar. På människor. På väl-
färd.

Man kallar det ”god ekonomisk 
hushållning” – men i praktiken 
betyder det att undersköterskor, 
förskollärare och socialsekre-
terare får jobba mer ensamma, 
under större press, med mindre 
stöd. Det är inte god hushållning. 
Det är rovdrift på välfärden.
Och det sker mitt i en tid av  
rekryteringskris. Kommunen har 
svårt att hitta personal, sjuk-
frånvaron ökar – särskilt bland 
kvinnor – men ändå minskar man 
personalstyrkan. Hur ska vi klara 
framtidens äldreomsorg och 
skola om vi gör yrkena ännu  
tyngre och mindre attraktiva?



Vänsterpartiet om delårsuppföljningen

Rapporten talar mycket om re-
sultat och ekonomi. Men jämlik-
het, jämställdhet och social håll-
barhet lyser med sin frånvaro.
Vi ser ingenting om barnfattig-
dom, bostadsbrist eller ungas 
psykiska ohälsa – trots att det 
är frågor som påverkar livet i vår 
kommun varje dag. Kommunens 
ekonomi kan se bra ut på pappe-
ret, men om fler barn växer upp i 
otrygghet och fler äldre får min-
dre hjälp, då är det inte en fram-
gångssaga – det är ett misslyck-
ande.

Samma sak gäller klimatet. Under 
rubriken ”Miljö och hållbarhet” 
hittar man mest vackra ord – 
men inga konkreta satsningar. 
Investeringarna på 1,5 miljarder 
handlar om byggnation och in-
frastruktur, inte om grön omställ-
ning, energieffektivisering eller 
kollektivtrafik. Att skriva ”hållbar-

het” i en rubrik gör inte politiken 
hållbar.

Och samtidigt som kommunen 
gör stora överskott, får kultur, 
fritid och trygghet bara små till-
skott – några få miljoner. Det 
visar vilka prioriteringar som styr: 
plusresultat före människor. Re-
sultatrader före livskvalitet.
Vänsterpartiet har en annan syn. 
En kommun finns inte till för att 
göra vinst – utan för att skapa 
ett gott liv för dem som bor här. 
Vi mäter inte framgång i hur 
stort överskottet är, utan i hur 
människor mår.

Detta ovan är vad som brukar 
kallas ord och inga visor av vår 
gruppledare. Noteras bör att 
inget av detta finns med på  
inspelningen som finns på kom-
munens hemsida. 

Redaktörns anmärkning.



Vänsterpartiet om Landsbygds- och 
skärgårdsprogrammet

Henrik Holmkvist gruppledare för 
V anför: 
Landsbygds- och skärgårdspro-
grammet är ett viktigt dokument 
– men i sin nuvarande form sak-
nar det några avgörande per-
spektiv.
Vi i Vänsterpartiet vill därför att 
ärendet återremitteras för att 
kompletteras med tydliga mål för 
klimat och jämlikhet. Landsbyg-
den och skärgården ska inte bara 
vara attraktiva – de ska vara en 
del av den gröna omställningen. 
Här finns potential för lokal ener-
gi, klimatsmarta transporter och 
hållbar matproduktion.

Vi vill också att programmet 
stärker jämlikheten – att kvin-
nors, ungas och äldres villkor på 
landsbygden synliggörs. Att den 
offentliga servicen värnas – sko-
lor, äldreomsorg, bibliotek och 
kultur. Och att föreningslivet och 
de lokala krafterna får verkligt 
inflytande, till exempel genom 
medborgarbudgetar eller ung-
domsforum.
Kort sagt: ett landsbygdspro-
gram för klimatet, för jämlikheten 
och för välfärden – inte bara för 
tillväxten. Därför yrkar Vänster-
partiet på återremiss i enlighet 
med dessa punkter.



Mer om Landsbygds- och skärgårds-
programmet

Vänsterpartiet yrkar på återremiss 
av förslaget till Landsbygds- och
skärgårdsprogram 2025–2029 för 
att kompletteras och stärkas inom 
följande områden:

Klimat och ekologisk omställning
Programmet saknar tydliga mål och 
insatser för att minska klimatpå-
verkan och stärka den lokala klima-
tomställningen. Landsbygden och 
skärgården bör ses som en resurs i 
den gröna omställningen, med sats-
ningar på förnybar energi, hållbara
transporter, lokal livsmedelsproduk-
tion och cirkulär ekonomi.

Jämlikhet och jämställdhet
Ett jämställdhets- och jämlikhets-
perspektiv behöver genomsyra hela 
programmet. Kvinnors, ungas och 
äldres levnadsvillkor på landsbyg-
den ska beaktas. Kommunen
bör införa krav på könsuppdelad 
statistik och inkludera jämställdhet 
i bedömningen av projekt som fi-
nansieras via Landsbygds- och skär-
gårdsmiljonen.

Offentlig service och social hållbarhet
Programmet betonar kommersiell 
service men saknar skrivningar om 
kommunal och regional välfärd.  
Offentlig närvaro i form av skolor, 
äldreomsorg, bibliotek, kultur- och
fritidsverksamhet måste uttryckli-
gen prioriteras.
Kommunen bör även utreda möjlig-
heten till multifunktionella service-
punkter där offentlig, kommersiell 
och ideell service samverkar.

Demokrati och lokalt inflytande
Landsbygds- och skärgårdsrådet 
bör ges en tydligare rådgivande roll i 
kommunens beslutsprocesser.
Möjligheten till lokala medborgar-
budgetar, digitala dialogmöten och 
särskilda ungdomsforum bör utre-
das för att öka delaktigheten och in-
flytandet i landsbygdsutvecklingen.

Rättvis omställning i näringslivet
Näringslivsutvecklingen bör inriktas 
på små, lokalt förankrade och håll-
bara företag. Kommunen bör införa 
sociala och miljömässiga kriterier i 
upphandlingar samt främja
kooperativa och gröna företag inom 
energi, omsorg och livsmedelspro-
duktion.

Kultur, fritid och hälsa
Kultur och fritid ska ses som en del 
av välfärden, inte endast som be-
söksnäring.
Programmet bör kompletteras med 
skrivningar om jämlik tillgång till 
kultur, idrott och mötesplatser på 
landsbygden, samt satsningar på 
mobila kultur- och fritidsverksamheter 
för barn och unga.

Uppföljning och ansvar
Kommunstyrelsen bör årligen re-
dovisa hur programmet bidrar till 
minskade utsläpp, ökad jämlikhet 
och tillgång till offentlig service, med 
indikatorer kopplade till Agenda
2030 och jämställdhetsmålen.

Skribent Henrik



Bostäder på landsbygden
Thomas Lindmans anförande på 
Kommunfullmäktige 23 oktober 
med replikskifte med Carl Göran 
Svensson.

Den i särklass viktigaste frågan 
för kommunens mindre samhällen 
är bostäder.

 

Bostäder i form av hyresrätter, 
kooperativa hyresrätter.  
Bostäder ger inflyttning och  
omflyttning, befintligt bestånd 
kommer till större nytta.  
Byggande i sig skapar framtidstro, 
det blir större klasser i skolan, mer 
omsättning i affären. Föreningsliv 
och lokalt idrottande stärks.

Vårt allmännyttiga bostadsföre-
tag ska enligt direktiv från oss i 
fullmäktige bygga på landsbygden. 
Direktivet har vad jag förstått  
förelegat i åtminstone två man-
datperioder. Trots detta tillskapas 
varken hyresbostäder eller bygg-

bara tomter. 
I tolv av femton mindre samhällen 
står tiden stilla som i väntan på 
sotdöden.

Väldigt lite har hänt sedan 1974 
års kommunsammanslagning. 
Medborgarna misströstar och 
tappar lusten. 

  Om vi jämför AB Karlskronahem  
med Ronnebyhus AB framkom-
mer att grannkommunen förutom 
bestånd av hyresrätter i centralor-
ten har betydande bestånd i Bräk-
ne-Hoby, Eringsboda, Hallabro, 
Johannishus, Kallinge och Lister-
by. Omfattande bostadsbyggande 
sker kontinuerligt i Johannishus 
och Listerby med pendlingsav-
stånd till såväl vår som deras cen-
tralort.

Underhållet - ej förfallet

Stenåsavägen - Svenstorp - 
Bräkne Hoby



Bostäder på landsbygden
Varför stärker inte vi våra kyrk- 
och skolbyar på samma sätt?

Om vårt bostadsbolag Karlskrona- 
hem är mer styrt av bolagets 
egennytta än av den allmännytta 
det skapats för så är det hög tid att 
 

•	 antingen ge bolaget relevanta 
förutsättningar 

•	 eller sonika avbolagisera och 
sammanföra bestånden och 
investeringsmedlen med den 
uppgraderade fastighetsför-
valtningen. 

 

Synergierna bör ge mångmiljon-
belopp i minskade kostnader. 
Investeringarna kan därmed ta 
fart. I V har vi diskuterat den fråga 
grundligt och vi kommer att för-
fatta en motion med förslag om 
avbolagisering av Karlskronahem 
inför valåret.

 Carl Göran Svensson slog sig för 
bröstet om att 18 st förhands-
besked om byggande på Lands-
bygden hanterades på senaste 
nämndsmöte.

Jag följde då upp med: 

Det är inte alla som har miljonerna 
som krävs för att borra efter eget 
vatten anlägga infiltration och 
därpå bygga sig ett hus.

I Tving med 1500 invånare i  
distriktet är affären nedsläckt, 
stängd sedan två år tillbaka, 
Landsbygdssamordnare Yvonne 
Walther arbetar med det men hon 
behöver hjälp, hjälp av våra  
kommunalråd att sätta tryck i 
ärendet.

I Fridlevstad med 2000 invånare 
såldes den sista kommunala villa-
tomten för 51 år sedan. 

Tomas



En skola som håller ihop -            .    

Varje morgon fylls våra skolor av 
barn som drar på sig ryggsäckar, 
rättar till mössor och kliver in i 
klassrum med bulliga bokstäver 
på väggarna. Här inne får de 
växa, lära sig och förstå både 
världen och sig själva. Det är här 
grunden läggs för framtiden – för 
jämlikhet, tillit, människor emel-
lan och för demokratin.

För att skolan ska kunna vara den 
platsen räcker det inte med fina 
formuleringar i pressmeddelan-
den. Det krävs resurser, tid och 
trygghet. Det krävs vuxna som 
hinner se varje elev, specialpe-

dagoger som kan ge rätt stöd, 
skolbibliotek som är öppna och 
fritidsverksamhet som inte hotas 
av nedskärningar.

Vänsterpartiet vill bygga en jäm-
lik skola, en skola som håller ihop 
Sverige. En skola där alla barn får 
samma chans, oavsett om de bor 
i innerstan eller på landsbygden. 
Vi vill se fler lärare, mindre klas-
ser och en stark elevhälsa som 
finns där när livet gungar. Skolan 
ska vara en plats för kunskap och 
gemenskap, inte konkurrens och 
nedskärningar.

Isabell Mixter, utbildningspolitisk 
talesperson för Vänsterpartiet

Henrik Holmkvist, gruppledare 
för Vänsterpartiet Karlskrona



                             -för alla barn
Vi tror på en gemensam skola där 
barn möts över gränser – mellan 
stadsdelar, bakgrunder och livs-
villkor – och lär sig att världen är 
större än det egna klassrummet. 
En skola som rustar eleverna för 
framtiden, inte bara för nästa 
prov.

I verkligheten går regeringens 
skolpolitik i en annan riktning. 
Skolminister Simona Mohams-
son är en pratminister. Det låter 
mycket, men händer lite. Hon 
talar gärna om rekordstora sats-
ningar, men bakom rubrikerna 
finns mest luft.

Enligt Sveriges Radio är en stor 
del av det som kallas skolbudget i 
själva verket pengar till att sänka 
maxtaxan i förskolan. Det är en 
reform vi i Vänsterpartiet inte är 
emot, eftersom den stärker hus-
hållens ekonomi. Men att kalla 
det en satsning på skolan är att 
blanda ihop begreppen.

För skolorna runt om i landet 
innebär regeringens förslag näs-
tan ingenting. I många kommu-
ner täcker pengarna inte ens de 
ökade kostnaderna för lärarlöner, 
skolmat och elevhälsa. Följden 
blir fler elever per lärare, färre 
vuxna på rasterna och mindre tid 
för varje barn.

Sanningen är att regeringens 
faktiska tillskott till skolan är 
mycket begränsat. Av de 4,3 mil-
jarder kronor som presenterats 
som skolsatsningar går drygt 1 
miljard till att sänka maxtaxan i 
förskolan. Vänsterpartiet föreslår 
istället 7,1 miljarder kronor mer 
till skolan – pengar som går di-
rekt till fler lärare, starkare elev-
hälsa och resurser som faktiskt 
når eleverna.

Vänsterpartiet vill ge skolan det 
den faktiskt behöver för att fung-
era. I vår budget får kommunerna 
ett rejält tillskott som gör verklig 
skillnad. Det gör att Karlskrona 
skulle få omkring 66 miljoner 
kronor mer till skolan, pengar 
som kan gå till fler lärare, fler
specialpedagoger och en arbets-
miljö där lärare hinner se varje 
barn utan att själva gå på knäna.

Vi behöver en regering som gör 
verkliga satsningar på skolan, inte 
en som siffertrixar och bluffar. Så 
kan vi bygga upp en skola där alla 
barn får lyckas.

Insändaren finns även 
att läsa på ’Sydöstran



Regeringsproblem

Vi har problem med en regering 
som inte förstår ordet jämlik.
De tänker jämtlik som på mål-
ningen av Johan Tirén ovan (1881) 

Eller tänker de att de ska jämt 
tycka som SD.

Jämt, jäm, jämt, jäm, jämmerligt.



Billigare att äga än att hyra
SvD publicerar den 25 oktober en artikel baserad på material 
från jämförelsesajten Zmarta.

Det visar sig att det i de tre stora städerna i Sverige är billigare 
att bo i bostadsrätt än i hyresrätt. Då är även inräknat kostna-
der för lån.

Det är egentligen inte så konstigt. I en bostadsrätt försöker 
några personer (oftast amatörer) i en styrelse efter bästa för-
måga att gör det så bra som möjligt för de som bor i lägenhe-
terna.

Ägarna till hyresrätter anställer i stället professionella som gör 
det de ska vara bra på, nämligen att tjäna så mycket pengar 
som möjligt. Fastigheter och hyresgäster är bara brickor i detta 
spel.

Vågar du jämföra avgiften för en lägenhet i en bostadsrätt 
inne i staun med hyran för en lägenhet i Kungsmarken i allmän- 
nyttans Karlskronahems lägenheter eller i privata Victoria- 
hems lägenheter?



OBS!!!
Öppet styrelsemöte

6 november

Café V

MEDLEM I VÄNSTERPARTIET
ELLER BARA NYFIKEN

Kom och ta en fika med oss!

Lördagar 12 - 14

VIPS är Vänsterpartiets nyhetsbrev.
Om du inte redan får det till din mail kan du prenumerera på det.

 
                                                 Länk 

https://www.vansterpartiet.se/prenumerera-pa-vansterpartiets-nyhetsbrev/

